

Благословен человек, который боится Бога.



Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь

Ул. Олимпийская 12

Кишинев, Молдова 2019

Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850

www.biblebaptistchurchmoldova.com

Благословен человек, который боится Бога.

Секрет благословений.

Урок №4.

Псалом 112:1-10: «Хвалите ГОСПОДА. Благословен человек, который боится ГОСПОДА, который сильно наслаждается в его заповедях.

2- Могучим будет на земле семя его: род правых благословится.

3- Богатство и достаток будут в доме его: и праведность его пребывает вечно.

4- Во тьме восходит свет правым: благодатен он, и полон сострадания, и праведен.

5- Добрый человек благосклонен, и даёт займы: он ведёт дела свои с благоразумием.

6- Несомненно, он вовек не

поколеблется: в вечной памяти будет праведник.

7- Не убоится злой вести: сердце его укрепилось, уповает на ГОСПОДА.

8- Утверждено сердце его, не убоится он, пока не увидит желание своё на врагах своих.

9- Он разбросал, отдал бедным; праведность его пребывает вечно; рог его вознесётся с почётом.

10- Нечестивый увидит это, и огорчится; заскрежещет зубами своими, и растает: желание нечестивых погибнет.»

План:

1. Потомство боящихся Бога.
 - а. Жизнь, которую видят дети.
 - б. Жизнь, которую разделяют дети.

2. Процветание боящегося Бога человека.
 - а. Чего не могут дать деньги.
 - б. Чего не могут производить деньги.
3. Склонности богобоязненного человека.
 - а. Поведение богобоязненного человека.
 - б. Посвящение богобоязненного человека.

Несколько прошлых недель мы изучали фразу «благословенный человек». Эта фраза имеет секрет настоящего и продолжительного счастья.

Мирская идея счастья очень зависит от того, что происходит в мире. Если вещи идут хорошо, люди счастливы. Если же не всё так, как им хотелось бы, - всё плохо, и они несчастны.

Библейское определение счастья отличается от мирского. Настоящее и продолжительное счастье не имеет ничего общего с тем, что происходит вокруг нас. Оно имеет дело с тем, что происходит внутри нас или происходит лично с нами.

Как мы уже видели, счастье приходит, когда прощены грехи, и мы позволяем Библии руководить нашей жизнью, доверяя Богу.

Сегодня, я хотел бы посмотреть на ещё один секрет настоящего счастья, которое происходит от Божьего страха.

Псалом 111 и 112 — это интересная пара из псалмов. Если вы прочитаете их внимательно, то найдёте, что структура этих двух Псалмов одинакова.

Они имеют по 10 стихов. Первые восемь стихов – парные, а в последних двух по три стиха.

Мы видим 22 линии, которые

соответствуют 22 буквам еврейского алфавита. Каждая линия **Псалмов** начинается с буквы еврейского алфавита. Такая структура была использована для того, чтобы лучше запоминать.

Евреи имели большую литературную историю в своём разуме и могли с лёгкостью вспомнить, что и где было написано.

Акrostих или рифма в них были хорошей помощью для запоминания.

Вместе с тем, в структуре каждого **Псалма** есть разница в ударениях. Ударение в **Псалме 111** падает на слово Господь. Здесь сказано, что Его нужно бояться. Мы читаем в **10** стихе: **«Страх ГОСПОДЕНЬ - начало мудрости...»** Ударение в 112 Псалме - на человеке, который боится Господа. Мы находим эту фразу в стихе **1- «Благословен человек, который боится ГОСПОДА.»** Есть призыв бояться Господа и в **Псалме 111**, и в **112**, где мы имеем демонстрацию того,

кто боится Господа.

Теперь посмотрим на разные виды страха:

1. Есть страх, отягощающий нашу жизнь. О таком страхе говорится в **стихе 7: «Он не убоится злой вести.»**

Такой страх делает из тебя раба и усложняет твою жизнь.

Многие христиане часто спотыкаются в своей жизни, потому что чего-то боятся.

Шекспир сказал: *«Экстремальный страх не может ни бороться, ни летать.»*

Короче говоря, страх имеет парализующий эффект на человека. Знаете ли вы причину того, почему многие христиане не свидетельствуют? Нет, не потому, что они плохие христиане, а потому, что в большинстве случаев они боятся.

1. Они боятся что-то сказать или сделать.

Я знаю людей, которые отступили от воли Божьей просто потому, что боялись. Они боялись, что не смогут сделать то, что Бог попросит их сделать.

Страх может овладеть человеком и быть бременем для его христианской жизни.

Когда мы смотрим на **Псалом 112**, мы видим пользу от такого страха и благословенную жизнь в результате его. Псалмист говорит о человеке, который очень счастлив, потому что имеет страх Божий.

Это значит бояться определённых вещей, иметь страх, который осуждается Писанием.

Бояться Бога — это страх, который поощряется и заповедуется Господом.

Что Библия имеет в виду, когда говорит о страхе к Богу? Франклин

Логсдон в своей книге озаглавленной «Страх Божий» утверждает: *«Церковь сегодня порабощена четырьмя серьёзными недостатками. Отсутствует практическое познание в области «поселения» Духа Святого, господства Иисуса Христа, знания Божества и страха Господнего.»*

Он также добавляет, что *«только боящийся Бога человек поднимается на высоту духовного достижения. Только боящиеся Бога люди могут противостоять поднимающимся волнам безбожия в дни отступничества. Только боящиеся Бога люди имеют триумф.»*

Эти духовные благословения применимы лишь к богобоязненным людям. Вот почему важно понимать, что значит бояться Бога.

Страх Господень — это не значит бояться самого Бога.

Как бы то ни было, я хочу сказать, что есть и чувство, которое человек

испытывает, боясь Бога.

Библия говорит в **Евреям 10:31**: *«Страшно впасть в руки Бога живого.»* Должен быть страх от того, что Бог может сделать с нами в случае непослушания. Его гнев и суд создают страх в каждом сердце.

Но страх Господень, который описывается в **Псалме 112**, говорит о том, что мы можем делать для Бога, а не то, что Он может сделать для нас.

Иллюстрация:

Я думаю об истории молодых людей, которые вышли с друзьями гулять и пытались напоить свою подружку. Они настаивали, чтобы она выпила с ними алкоголь. Наконец один из них сказал: *«В чем дело? Ты боишься своих родителей и того, что они тебя накажут?»* Она ответила: *«Я боюсь, что когда они узнают, то будут опечалены моим поступком.»*

Притчи 8:13: *«Страх ГОСПОДЕНЬ - ненавидеть зло...»*

Римлянам 12:9: *«Пусть любовь будет без притворства. Гнушайтесь того, что есть зло; прилепляйтесь к тому, что есть добро.»*

Псалом 97:10: *«Вы, которые любите Господа, ненавидьте зло: он хранит души святых своих; из руки нечестивых избавляет их.»*

Страх Господень — это когда вы имеете такое уважение и почтение к Господу, что боитесь сделать что-то, что будет Ему не угодно или не отдаст Ему чести.

Вот почему псалмист говорит в **Псалме 112:1**, что человек, который боится Бога, наслаждается Его законом.

Бояться Господа — это любить Его всем сердцем, иметь такое уважение к Нему, что вы желаете служить Ему и не желаете делать того, что Ему не угодно и

не почитает Его.

Когда вы смотрите на **Псалом 112**, вы видите определённые благословения, которые приносят радость человеку, боящемуся Бога. Давайте ещё раз посмотрим на них и на человека, который боится Господа, но который счастлив.

Первое, что я хочу, чтобы вы заметили, — это...

1. Наследство богобоязненного человека (его потомство).

Псалом 112:2: *«Могучим будет на земле семья его: род правых благословится.»*

Притчи 20:7: *«Праведный человек ходит в своей целостности: благословенны дети его после него.»*

Иеремия 32:39: *«И дам им одно сердце, и один путь, чтобы боялись меня вечно, на добро себе, и детям своим после них:»*

Псалмист говорит об эффекте богобоязненной жизни в детях и их последователях.

1. Одно из благословений богобоязненного хождения — это влияние на нашу семью. Богобоязненная жизнь передаётся и нашим детям.

Стих 2 включает...

а. Жизнь, которая видна в наших детях.

Родители, что ваши дети видят в вас? Видят ли они в вас честного человека или вы учите ваших детей обманывать?

Здесь человек, который боится Бога. Его страх перед Богом характеризует его любовь к Богу и ненависть ко греху. Это тот, который живёт жизнью угодной Богу и постоянно желает прославлять Бога.

Это включает и то, что дети этого человека наблюдают за ним и исследуют его жизнь.

Есть путь, которому нужно отдать должное, — это то как живут родители. Жизнь родителей становится зеркалом, а дети — отражением. То, как живут дети, является следствием жизни их родителей.

Один неизвестный писатель очень хорошо описал это:

Если ребёнок постоянно подвержен критике, он учится обвинять.

Если ребёнок живёт в ненависти, он учится драться.

Если ребёнок живёт под насмешками, он вырастет стеснительным.

Если ребёнок живёт со страхом, он научится бояться.

Если ребёнок живёт в стыде, он научится чувствовать себя виноватым.

Если ребёнок живёт с толерантностью, он научится быть терпеливым.

Если ребёнок живёт с ободрением,

он научится быть уверенным.

Если ребёнок живёт с принятием, он научится любить.

Если ребёнок живёт с признанием, он научится жить с целью.

Если ребёнок живёт с честностью, он научится истине.

Если ребёнок живёт по справедливости, он научится справедливости.

Если ребёнок научится уверенности, он будет иметь веру в себя и в тех, которые вокруг него.

Если ребёнок живёт дружелюбным, он научится тому, что мир — это прекрасное место, в котором живёт любовь, и научится быть любящим.

Богобоязненные родители учат ребёнка иметь правильные отношения с Богом и понятия о Боге. Многие из вас помнят своих богобоязненных маму или

отца, бабушку или дедушку. От них мы научились служить Богу и почитать Его.

Мамы и папы, вы подаёте хороший или плохой пример для ваших детей? Они учатся от вас бояться Бога. Важно то, что они видят в вашей жизни.

Псалом 112:2: «Могучим будет на земле семя его: род правых благословится.»

Мы видим это в том, какую жизнь видят наши дети.

б. Жизнь, которую разделяют дети.

Псалом 112:2: «Могучим будет на земле семя его: род правых благословится.»

Семя такого человека будет могущественным, и его поколение будет благословенно.

Что можно было видеть в отце и в дедушке, в маме и в тёте, теперь видно в их детях.

Дети богобоязненных родителей духовно могущественны и морально устойчивы. Богобоязненный человек передаёт своим детям жизнь, которой сам живёт.

Иллюстрация:

Один человек познакомился с семьёй другого человека, который жил в том же положении в то же время. Его имя было Джонатан Эдвардс. Это был великий проповедник, который играл важную роль в Великом возрождении. Из его потомков 14 членов семьи были президентами колледжа, 100 - профессорами, 100 - служителями или миссионерами евангелия, больше 100 - адвокаты и судьи, 60 докторов, и ещё многие являются авторами известных книг.

Кто-то сказал о семье Едвардса, что «почти каждая американская промышленность имела в качестве своего покровителя одного или нескольких

потомков из рода Эдвардса. И это происходило с тех пор, как далёкие предки женились в последней половине XVII века.»

Какой контраст в семьях! Какая разница между богобоязненными людьми, которые имеют детей своими последователями!

Так псалмист говорит: *«Благословен человек, который боится Господа, могучим будет на земле семя его, род правых благословится.»*

Неудивительно, что этот человек счастлив! Он благословен увидеть своих детей служащими и любящими Бога, которого и он любил и служил верно на протяжении многих лет.

Обратите внимание, что ещё говорится о наследии богобоязненного человека.

2. Процветание богобоязненного человека.

Псалом 112:3: *«Богатство и достаток будут в доме его; и праведность его пребывает вечно.»*

Псалмист говорит об успехе такого человека. Теперь для Иудеев материальные благословения часто связаны с почетом Бога. В нашем случае, я думаю, это благословение больше духовное, чем материальное.

Как бы то ни было, имущество богатых часто оценивается неправильно.

Я читал в «США Сегодня» статью, в которой перечислены 18 самых богатых людей в США. Во главе списка был Билл Гейтс, чье имущество составляет 51 млн. долларов.

Я даже не смогу посчитать до 21 млн. 18-й в списке - Перри Омедир, чье имущество составляет только 10,2 млн. (Я не знаю, как он выживает при сегодняшней экономике.)

Есть многие, которые думают, что

если бы они имели деньги Билла Гейтса, они были бы счастливы. Но вместе с тем, если вы спросите тех, которые стали такими богатыми по-мирским стандартам, они вам скажут, что деньги не дают настоящего ощущения счастья и его постоянства. Вы можете иметь большое имущество, но не быть счастливыми. С другой стороны, вы можете жить в сарае, рядом с железной дорогой, и быть очень счастливыми.

Как мы видим из **Псалма 112**, деньги не являются ответом на все вопросы.

Одну вещь заметьте:

а. Деньги не могут вам ничего дать.

Псалом 112:4: «Во тьме восходит свет правым: благодатен он, и полон сострадания, и праведен.»

Богобоязненный человек переживает свет в тёмное время.

За деньги ты не можешь купить свет

в трудные времена жизни.

Деньги не могут осветить твою дорогу в темноте.

Для некоторых деньги стали причиной того, что они оказались в темноте.

Для богобоязненного человека всегда есть небесный свет в тёмные времена.

Деньги не могут обеспечить вас миром, если вы сидите и ждёте помощи в комнате скорой помощи. За деньги вы не можете обеспечить себя миром, который превосходит всё понимание. Вместе с тем, богобоязненному человеку известен такой мир.

Псалом 112:7: *«Утверждено сердце его, не убоится он, пока не увидит желание своё на врагах своих.»*

Деньги не исключают страх из вашего сердца.

Большинство богатых людей постоянно наполнены страхом от продаж или рынка, который обвалится или от разницы в валюте, которая может «упасть» в цене.

Деньги являются очень частой причиной страха, а никак не антидотом от него.

Кто-то верно сказал, что за деньги ты можешь купить кровать, а не сон, книги, но не ум, пищу, но не аппетит, нарядность, но не красоту, дом, но не уют, медикаменты, но не здоровье, роскошь, но не культуру, увеселение, но не счастье, религию, но не спасение, паспорт местный, но не небо.

Есть вещи, которые деньги не смогут вам дать.

Мы также имеем напоминание о том, что...

б. Деньги сами по себе не могут ничего производить.

Псалом 112:3: *«Богатство и достаток будут в доме и вот: и праведность его пребывает вечно.»*

Стих 9- *«Он разбросал, отдал бедным; праведность его пребывает вечно; рог его вознесётся с почётом.»*

В Стихе 6 мы читаем: *«Несомненно, он вовек не поколеблется: в вечной памяти будет праведник.»*

Псалмист говорит о том, что память о праведнике живёт даже после того, как его не стало.

Деньги могут купить славу, но не могут произвести жизнь, которая имеет вечное влияние на других. Они не могут дать вам «вечную память».

Как может человек прожить до 70 лет и прийти к концу своей жизни, не имея ни семьи, ни друзей? Как вы можете жить всю вашу жизнь и не сформировать группу людей вокруг себя?

Я думал про себя в один день о том,

что не хотел бы пройти через всю мою жизнь и чтобы моя жизнь оказалась никчемной. Я хотел бы прожить жизнь, которая касается и жизни других людей. Хочу, как описывает псалмист, иметь «вечную память.»»

Я говорю о жизни таким образом, что даже если бы вас не стало, вы продолжаете жить в других. Я почитаю это настоящим богатством. Богобоязненный человек будет жить в своих последователях и в жизни других людей. Деньги не могут произвести такую жизнь. Наоборот, они часто приводят к коррупции, а не приносят благословение другим.

Конечно, были те, которые использовали своё богатство, чтобы быть благословением для других, но их деньги не являются продолжением их сердца, которое ими владеет.

Богобоязненный человек имеет вечное влияние на своих детей и других,

как мы видим.

3. Склонность богобоязненного человека.

Псалом описывает характеристики и качества богобоязненного человека. Такой человек имеет определённые духовные наклонности.

В заключении разрешите мне сказать слово о наших наклонностях. Например, мы видим:

а. Поведение богобоязненного человека.

Псалом 112:4: «Во тьме восходит свет правым: благодатен он, и полон сострадания, и праведен.»

Богобоязненный человек полон сострадания и праведен. Он хочет показать благодать другим. Сострадание — это доказательство того, что он добрый. Во всех своих делах с другими он поступает правильно, как учит тому Божий стандарт.

Псалом 112:5: «Добрый человек благосклонен, и даёт займы: он ведёт дела свои с благоразумием.»

Богобоязненный человек имеет большое сердце. Его сердцем владеют нужды других, и это его нормальное состояние и реакция.

Конечно же, он мудр во всех своих делах. Он оказывает не только помощь людям, которые говорят, что имеют нужду, но и там, где молчат, но имеют действительную нужду.

Мы видим также...

б. Жертвенность богобоязненного человека.

Псалом 112:7: «Не боится злой вести: сердце его укрепилось, уповает на ГОСПОДА.» И стих 8- «Утверждено сердце его.»

Богобоязненный человек подвёл черту на песке. Он отвернул свои глаза от мира и устремил их на Господа Иисуса.

Только одно в его жизни важно - Господь. Таково поведение и посвящение богобоязненного человека.

Этот человек знает секрет настоящего счастья.

Томас Кемпис как-то сказал: *«Быть без Иисуса - ужасный ад, а быть с Иисусом - сладкий рай. Тот, кто находит Иисуса, находит доброе сокровище. Тот, кто теряет связь с Иисусом, теряет больше, чем весь мир. Самый бедный - тот, который живёт без Иисуса, а самый богатый — это тот, у которого крепкие взаимоотношения с Христом.»*

БЕСПЛАТНЫЙ ДАР – СПАСЕНИЕ – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

**«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ
через Иисуса Христа, Господа
нашего.» Римлянам 6:23**

Вот простой план, как вам принять ЭТОТ
БЕСПЛАТНЫЙ ДАР.

Читай, слушай и действуй сейчас и ты по-
лучишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПО- ТЕРЯННЫХ ГРЕШНИКОВ

1. Прежде всего вы должны признать
ВАШЕ СОСТОЯНИЕ потерянного
грешника. Библия говорит –

**«Как написано, Нет никого
праведного, нет, ни одного»**

Римлянам 3:10

«Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей» Римлянам 3:23

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ**. Библия говорит –

«Ибо плата за грех – смерть» Римлянам 6:23

«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное». Откровение 20:15

«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая». Откровение 21:8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога**. Ибо Библия говорит:

«Но Бог свою любовь к нам доказывает тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас». Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.» Римлянам 10:9

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется.» Римлянам 10:13

Если вы НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД и гореть вечно, но хотите быть СПАСЕННЫМ и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и

**ВЫ ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР
ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ.**

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.